

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. január 30.

7 óra -- perc

### MI ÚJSÁG VIDÉKEN?

1955. január 30.

8 vid HA/F/PE -cz Bn

Művésztelepet létesítenek  
Szabolcsban

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács ebben az esztendőben nagy gondot fordít a megye kulturális életének fejlesztésére. A képzőművészek munkájának serítésére Naryar községben művésztelepet létesítenek, a nyíregyházi képzőművészek pedig a város központjában műtermet kapnak. Jánkmajtison, egy kastélyban szállást rendeznek be a Faluszínház vendégszereplő művészei részére, így további községeket keresnek fel a népszerű együttes.

Üdülőt épít dolgozóinak Bada-  
csonyban az Ajkai Erőmű

Az Ajkai Erőmű félmillió forintos költséggel üdülőt épít Badaacsonyan dolgozói részére. A korszerűen berendezett, emeletes üdülőházban egyszerre 48-an pihenhetnek.

Mezőgazdasági előadásorozatot  
Vas megyében

A Vas megyei népfront-bizottság és a TTIT több mint száz előadásból álló mezőgazdasági előadásorozatot indít. A növénynevelés és állattenyésztés legkülönbözőbb kérdéseivel ismertetik meg a falvak lakóit.

Sokan látogatják Rábatamási-  
ban a Jászai Mari muzeumot

Az elmúlt év nyarán avatták fel a Győr megyei Rábatamási-  
ban a Jászai Mari emléktárcsából berendezett muzeumot. A nagy  
színművésznő nyaranta ellátogatott a községben élő családjához, s  
heteket töltött ott. Az érdekes muzeumot nemcsak a község lakói,  
hanem távolabbról jött látogatók is gyakran felkeresik: már több-  
százan írták be nevüket a vendékönyvbe.

/folyt. köv./ ||

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 30.

7 óra 05 perc

/Mi újság. . . 1.folyt./ 8 vid HA/F/PE -cz Bn

Helytörténeti kutatásokat folytatnak  
a hajdu-bihari pedagógusok

Hajdu-Bihar megye pedagógusai - szervezeteik megyei bizottságának kezdeményezésére - az elmúlt év őszétől helytörténeti kutatómunkát is végeznek. Máris szép eredmények születtek: Főlepyházi Loránd, a Debrecen határában lévő dombos-tanyai iskola tanítója például helytörténeti kiállítást, valóságos kis muzeumot rendezett be a gyűjtött anyagból.

Minden héten új filmet láthatnak  
a Fejér megyei dolgozó parasztok

Fejér megyében a felszabadulás előtt csak a járási székhelyeken, s nagyobb üzemek környékén voltak mozik - azok sem tartottak naponta előadást. Ma már a megye minden zugába eljut a mozgókép. Két vándor- és hat körzeti mozi viszi havonta ötven helyre a legújabb filmeket, uzeneteket, amelyeket a városokban játszanak. A felszabadulás előtti 27 helyett 79 állandó filmszínház van a megyében.

Hatezer hallgatója volt már a szegedi szabadszemle előadásainak

A TTIT kezdeményezésére az 1954-55-ös tanévben ismét megindították Szegeden a szabadszemle előadásait. Az eddig megtartott 44 előadáson csaknem hatszren vettek részt. A beiratkozottakon kívül sok más érdeklődő is végighallgatja a kiváló szakemberek előadásait a különböző tudományágak köréből. A nagy érdeklődésre való tekintettel egyes előadásokat a megye több városában és nagyobb községében megismételnek.

Irodalmi és zenei estek a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémián

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémián 12 előadásból álló irodalmi és zenei est-sorozatot indítottak. A város dolgozói nagy örömmel fogadták az új művelődési és szórakozási lehetőséget.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. január 30. 7 óra 10 perc

/Mi újság. . . 2.folyt./ 8 vid HL/F/PE -cz Bn

Erkel Ferencről elnevezett  
dalkör alakult Gyulán

Gyula város népfőnt-bizottságának kezdeményezésére a napokban a járási kulturotthonban megalakult a város nagy szülőteréről, Erkel Ferencről elnevezett dalkör. 48 tagja már szorgalmasan készül a március 15-én tartandó bemutatkozásra, amelyet a kastélykertben lévő Erkel-fánál rendeznek.

Február elején értelmiségi klub  
nyílik Kaposvárott

A TTIT Somogy megyei szervezetének rendezésében február elején Kaposvárott klub nyílik a város és a megye értelmiségi dolgozóinak számára.

Százötven gyermek született már  
a zalaegerszegi kórház új szülészeti  
pavilonjában

A múlt év december 21-én adták át rendeltetésünk Zalaegerszegben a megyei kórház új szülészeti pavilonját, amely az ország egyik legkorszerűbben felszerelt vidéki szülőotthona. Azóta eltelt alig hat hét alatt 150 gyermek született az új pavilonban.

Kőkorszakbeli lelet Tihanyban

A tihanyi földszíven folytatott kutatások újabb érdekes eredményre jártak: az Óvárban korábban készült, durván megmunkált furót találtak, amely a szakértők feltevése szerint az őskőkorszak idejéből származik.

Új kulturotthon nyílik Kazincbarcikán

Kazincbarcikán új kulturotthon építését kezdték meg. Kosuth nevét viseli majd s ez lesz az: szocialista város hatodik kulturotthona.

/folyt. köv./

M I B E L F Ő L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. január 30. 7 óra 15 perc

/Mi újsár. . . 3.folyt./ Ő vid HA/F/PE -cz Bn

Füzetek a századeleji somogyi aratósztrájkokról

A TTIT Somogy megyei szervezete a népfront-bizottsággal és a tanáccsal együttműködve "Somogyi füzetek"-et ad ki, amelyek a megye haladó hagyományait dolgozzák fel. Az idei első füzet - szerzője Kanyar József, a megyei levéltár vezetője - február közepén jelenik meg, s az 1905-1907-i somogyi aratósztrájkokról számol be. Felszabadulásunk tizedik évfordulójára adják ki Szabó Gyulának, a kaposvári óvónőképző igazgatójának tollából Somogy megye rövid történetét.

Kulturotthont avatnak Hajduhadházon

Hajdu-Bihar megyében legújabbán Hajduhadházon építettek szép otthont a község kulturális életének. Épületátalakítással mintegy négyezer forintba került az új kulturház létesítése. A község lakói lelkesen készülnek a február 6-i avatóünnepségre. Itt mutatkozik majd be az újonnan alakult ének- és zenekar és a népitánc-csoport.

Kiadványsorozat a Viharsarok haladó hagyományairól

A Hazafias Népfront Békés megyében is szorgalmazza a helyi haladó hagyományok gyűjtését, széleskörű ismertetését. A megye pedagógusai, s a TTIT-ben tömörül többi értelmiségiek összegyűjtik és könyv alakban kiadják a megye községeinek rövid történetét. Ezenkívül rövidesen több tanulmányból álló népszerű kiadványsorozatot is közreadnak a megye jelentős történelmi hagyományairól. Így többek között tanulmány készül a gyulai jakobinus mozgalomról, a Pero-féle felkelésről, Táncsics Mihály Orosházához fűződő kapcsolatairól, képviselői tevékenységéről.

Szakelődések a hajdusági olvasókörökben

Az elmúlt hónapokban több mint félszáz olvasókör alakult a hajdusági városokban és községekben. A társalgáson, szórakozáson kívül egyre több olvasókör tagsága szakmai ismereteinek bővítésére használja fel a hosszú téli estéket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. január 30.

7 óra 20 perc

/Mi, ujság. . . 4. folyt./ ö vid HA/F/PE -cz Bn

A püspökladányi, álmosdi, bárándi, sárrétudvari, balmazújvárosi olvasóköri körökben hetenkint rendszeresen tartanak előadásokat a növénytermelés és állattenyésztés kérdéseiről.

Balmazújvároson hetenkint egy-egy tanácsos a körben tartja beszámolóját. A járási kulturházak és a kulturotthonok támogatásával a megye mintegy tíz olvasóköri körben van már 50-60 kötetes könyvtár.

Fennállásának 35. évfordulóját ünnepli a csongrádi gimnázium

Fennállásának 35. évfordulójának megünneplésére készül a csongrádi gimnázium. Az öregek és a gimnázium mai tanulói, tanárai február 19-én, az iskola hagyományos farsangi bálján találkoznak a járási kulturházban.

Monográfiát készítenek Komárom megye tízéves fejlődéséről

Komárom megye felszabadulásának méltó megünneplésére a megyeszerte készülődik a lakosság. A TTIT és a népfront-bizottság az ünnep alkalmából monográfiát készít a megyének a felszabadulása óta elért fejlődéséről. A munkát a tervek szerint április elején adják ki, mintegy ötezer példányban.

Pezső élet a románlaktó Méhkerék olvasóköri körben

A románlaktó Békés megyei község, Méhkerék dolgozói szívesen töltik szabad estéiket az olvasóköri körben. Hetente-hetente és összejönnek, hogy beszélgetgessenek, rádiót hallgassanak, a román nyelvű könyveket forrassák. Az érdeklődők gyakran hallhatnak természettudományi és mezőgazdasági tárgyú előadásokat is. A tanács funkcionáriusai itt magyarázzák el a különböző rendeleteket. Az olvasóköri kör teremtette, hogy terménykiállítást rendez - a kiállításra már csaknem százhuszan jelentkeztek.

Új iskolák, kulturotthonok Bács megyében

Február első hetében két új iskolát avatnak Bács megyében: Kelebián és Bócsán épült egyenként 300.000 forintos költséggel korszerű, kéttantermes iskola. Soltvadkerten szombaton este műsoros

Ünnepségen adták át rendeltetésének Bács megye hetvenhetedik községi kulturotthonát. Az állam több mint 130.000 forintot fordított a kulturotthonra, a község lakossága pedig nagyértékű társadalmi munkával segítette. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P T É T

B 6. kiadás

1955. január 30.

7 óra 25 perc

FEBRUÁR 1-TŐL HÁROMHETENKINT FIZETIK KI A TOTO VIGASZDIJAIT

i KF/Szl/Gy NL KM 1955. január 30.

A totózók kilenc találatukra vagy 12 találat hiányában 8-ra is vigaszdíjat kapnak, amit eddig havonként osztottak szét. Ezelőtt a totózók havonta összegyűjtötték és beküldték vigaszdíjas szelvényeiket és csak a következő hónapban kapták meg a nyert összeget.

Február elsejétől nem kell beküldeni ezeket. Az OTP sportfogadási osztálya háromhetenként, központilag állapítja majd meg, ki kap találataira vigaszdíjat. Az erre jogosultaknak, a névvel és a címmel ellátott szelvények tulajdonosainak postán küldik el az összeget, a jelisével játszó pedig az illetékes totó kirendeltségen vehetik fel pénzüket. /MTI/

---

ERŐSEBB VETŐFEJET KÉSZIT A TEXTILIPARNAK A RÁKOSPALCAI BŐRKONFEKCIÓ

i SJ/Szb/Gy NL KM 1955. január 30.

A fokozott termelés érdekében sok textilipari üzemben fokozták a gépek fordulatszámát. Ennek következtében a bőrből készült vetőfejek hamarabb használhatatlanná váltak és a munka menetét akadályozta kicserélésük. A Rákospalotai Bőrkonfekció egy erősebb vetőfejet próbált ki, amely jóval hosszabb élettartamu. A nagy textilgyárak részére már ebben a negyedévben nagyobb mennyiséget szállítanak az újfajta vetőfejekből. /MTI/

---

NEGYVEN ÚJ FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI BOLT NYILIK AZ IÉN HEVES MEGYÉBEN

Via L/B/Gy No P 1955. január 30.

A kormányprogram óta Heves megyében is jelentősen megnövekedett a földművelésügyi vállalkozók vásárlóereje. A földművelésügyi szervezetek ezért a múlt évben 90 új üzletet nyitottak. Az idén tovább bővül a megyében a földművelésügyi bolti hálózat. A napokban nyílik meg Egerben a megye egyik legkorszerűbb mezőgazdasági szaküzlete, február elején pedig Hatvanban avatnak egymillió forint költséggel épült földművelésügyi áruházat. Ebben az évben összesen negyven új üzletet nyitnak Heves megye földművelésügyi szervezetei. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. január 30.

7 óra 30 perc

TÖBB PILLANGÓSNÖVÉNYT TERMELNEK AZ IDÉN A KÁBAI GAZDÁK

Via I/B/Gy No En 1955. január 30.

Hajdu megyében, Kaba községben a dolgozó parasztek zornalmasan javítgatják munkaeszközeiket. A termelési bizottság kezdeményezésére a községben "tisztá udvar" mozgalom kezdődött. Sűrű sorokban hordják a gazdák a földekre az érett istállótrágyát. Az idén ezer holdat trágyáznak a Kabai határon.

Az elmúlt évben a szárazság miatt több gazda földjén kipusztultak a pillangós növények. A termelési bizottság szándékozta, kinek van szüksége magra, hogy pótolja a régi területeket, vagy újakat telepítsen be pillangósokkal. Mivel a községben nincs elegendő vetőmag, máshonnan szereztek be 17 mázsát. Tavaly 800, az idén már 1200 holdon termelnek pillangós növényt a Kabai dolgozó parasztek. /MTI/

---

FEBRUÁR 3-4: ORSZÁGOS GÉPIPARI TANÁCSKOZÁS

K - KGM Vg Gy F 1955. január 30.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 1955 február 3-ára és 4-ére az Országház kongresszusi termébe országos gépipari tanácskozást hív össze. A tanácskozáson a gépipar állami, gazdasági, párt- és tömörszervezeti vezetői, valamint a gépipar legjobb dolgozói beszélik meg az 1955. évi népgazdasági tervből az iparággra háruló feladatokat és azokat a fontos teendőket, amelyeket a terv maradéktalan teljesítése érdekében végre kell hajtani. A tanácskozáson Cseregi János, kohó- és gépipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tart beszámolót. /MTI/

---

A CSOLNOKI I-ES AKNA DISZ-FIATALJAI CSAPATAKÖZTART A PENTEL-MOZGALOMH.

i Via V3/F/Gy NI KM 1955. január 30.

A csolnoki I-es akna Disz-fiataljai április 4-ig háromszáz tonna szénat akamak termelni tervükön felül. Január 29-ig már 1500 tonnát bányásztak. A verseny eredményeinek növelése érdekében a diszisták most csatlakoztak Szabó Antal tatabányai Disz-csapatvezető vájár felhívásához és megfogadták, hogy minden héten öt nap alatt teljesítik a hat napra előírt tervet. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. január 30.

7 óra 30 perc

TÖBB PILLANGÓSNÖVÉNYT TERMELNEK AZ ILLÉN A KÁBAI GAZDÁK

Via I./B/Gy No En 1955. január 30.

Hajdu megyében, Kaba községben a dolgozó parasztek zornalmasan javítgatják munkaeszközeiket. A termelési bizottság kezdeményezésére a községben "tisztá udvar" mozgalom kezdődött. Sűrű sorokban hordják a gazdák a földekre az érett istállótrágyát. Az illén ezer holdat trágyáznak a kabei határon.

Az elmúlt évben a szárazság miatt több gazda földjén kipusztultak a pillangós növények. A termelési bizottság szánta-vette, kinek van szüksége macra, hogy pótolja a régi területeket, vagy újakat telepítsen be pillangósokkal. Mivel a községben nincs elegendő vetőmag, máshonnan szereztek be 17 mázsát. Tavaly 800, az illén már 1200 holdon termelnek pillangós növényt a kabei dolgozó parasztek. /MTI/

---

FEBRUÁR 3-4: ORSZÁGOS GÉPIPARI TANÁCSKOZÁS

k KGM Vg Gy P 1955. január 30.

A Magyar Dolgozók Pártja központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 1955 február 3-ára és 4-ére az Országház kongresszusi termébe országos gépipari tanácskozást hív össze. A tanácskozáson a gépipar állami, gazdasági, párt- és tömorszervezeti vezetői, valamint a gépipar legjobb dolgozói beszólik meg az 1955. évi népszámlálási tervből az iparásra háruló feladatokat és azokat a fontos teendőket, amelyeket a terv maradéktalan teljesítése érdekében végre kell hajtani. A tanácskozáson Csörgő János, kohó- és gépipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja tart beszámolót. /MTI/

---

A CSOLNOKI I-ES AKNA DISZ-FIATALJAI CSAPATAKÖZTAR A FENYTEL-MOZGALOMH

i Via Vg/F/Gy NI EM 1955. január 30.

A csolnoki I-es akna Disz-fiataljai április 4-ig háromszö tenné szemet akamak termelni tervükön felül. Január 29-ig már 1500 tonnát cányásztak. A verseny eredményeink növelése érdekében a diszisták most csatlakoztak Szabó Antal tatabányai Disz-csapat-vezető vájár felhívásához és megfogadták, hogy minden héten öt nap alatt teljesítik a hat napra előírt tervet. /MTI/

---

MTI BELPOLITIKAI HIREK

B 8. kiadás 1955. január 30. 7 óra 35 perc

MUNKÁBAN A SZENTGÁLOSKÉRI ÁLLATTENYÉSZTŐ SZAKEGYESÜLET

Vid R/B/Szné No Nn 1955. január 30.

Somogy megyében, a szentgáloskéri dolgozó paraszto' nemrég megalakították a megye első állattenyésztő szakegyesületét, amely máris munkához látott.

Régi sérelme volt a falu gazdáinak, hogy községükben nem volt sertésátvevő hely. A szakegyesület vezetőségének közbenjárására a mázsaház mellett rakodót létesítettek, s a községbelieknek ezentul nem kell a szomszéd faluba szállítani az átadásra kerülő állatokat.

A szakegyesület elhatározta, hogy törzskönyvezik a falu teheneit. Figyelemreméltó kezdeményezésük a biztonsági alaplétesítése. Törzskönyvezett tehenenként az egyesület pénztárába száz forintot fizetnek be az állattartó gazdák, s ebből az összegből elmi, vagy egyéb kár esetén segítik majd a rászorulókat. A kezdeményezésnek kedvező a visszhangja, s máris több gazda befizette törzskönyvezett tehene után a száz forintot. /MTI/

KÉT ÚJ TRAKTOR ÁRÁT TAKARITOTTÁK MEG AZ ALAPI GÉPÁLLOMÁSON

Vid R/B/Szné No Nn 1955. január 30.

Az alapi gépállomás az elmúlt években Fejér megye egyik leggyengébben dolgozó gépállomása volt. A múlt év nyarán azonban új igazgatót helyeztek oda, aki hozzálátott a munka megjavításához.

Ősszel jól megszervezték a kilenc javítóbrigád versenyét, a párt és a szakszervezet, valamint a DISZ gondoskodott, hogy a gépjavítás idején is kedvező feltételek között dolgozhassanak a szerelők. A gépállomásnak jelentős segítséget nyújtott a Budapesti Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, amelynek dolgozói alkatrészekkel, szerszámokkal és javító munkával segítették az alapiakat.

A gépállomás a megyében az elsők között csatlakozott a felszabadulási versenyhez. A jó szervezés, a patronázsmunka és a lelkes igyekezet meghozta gyümölcsét, az alapi gépállomás a megye elsőnek jelentette, hogy befejezte a gépjavítást. Munkájuk során csaknem 77.000 forintot takarítottak meg. Ez az összeg két új traktor árával egyenlő. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. január 30. 7 óra 40 perc

SZÁZ ÚJ TAG LÉPETT BE AZ IDÉN A BORSOD MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEKBE

Vid R/B/Szné No Bn 1955. január 30.

Borsod megyében alig mulik el olyan téli este, hogy valamelyik termelőszövetkezetben ne tárgyalnának új tagok felvételi kérelméről.

A téli hónapokban elsősorban azok a termelőszövetkezetek erősödnek új tagokkal, nemcsak a mezőgazdasági munkákban értek el jó eredményeket, hanem gondoskodtak a tagság téli tennivalójáról is. A cigándi Petőfi Termelőszövetkezetben például, ahol télen fűrésztelep működik, az idén már nyolc felvételi kérelmet tárgyaltak meg. Négy új tag lépett be a gönci Rákóczi Termelőszövetkezetbe, ahol a gazdag tehenészet a téli hónapokban is kellő mennyiségű munkaegységet biztosít a tagságnak.

/amelyek

Az elmúlt héten három-három új taggal erősödött az alsódobszai Buzakalász és a Petőfi Termelőszövetkezet is. Ezek a termelőszövetkezetek bár az elmúlt évben nem értek el magas értékű munkaegységeket, jól elkészítették idei tervüket. A falu legjobb gazdáinak is megmutatták a tervet, amelyben elsősorban az állatállomány jelentős fejlesztése és a jól jövedelmező növények termelésének bővítése szerepel. Hat egyéni gazda az idei tervek megismerése után határozta el, hogy a közös gazdálkodás útjára tér.

Az idén eddig száz új tagot vettek fel a Borsod megyei termelőszövetkezetek. /MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉGFÉLÉT SZÁLLÍT BUDAPESTRE A CSOPAKI ÁLLAMI GAZDASÁG

Vid R/B No Bn 1955. január 30.

Veszprém megyében a csopaki állami gazdaság kertészténekek dolgozói nagy gonddal ápolják üvegházaikban és melegágyaikban a koratavaszi veteményeket. A gazdaságból egy-két héten belül már útjára indítják az első szállítmány retket és salátát a budapesti boltokba. A gazdaságból előreláthatólag 10.000 fej salátát és több ezer csomó retket küldenek a főváros dolgozóinak. Az előhajtattott száncsa áprilisban kerül a pestiek asztalára. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. január 30. 7 óra 45 perc

TÉLI ÜDÜLŐK A BÜKKBEN

Vid -cz/Szné KM 1955. január 30.

Nemcsak nyáron hangos a Bükk a kirándulóktól - most télen is százak és ezrek keresik fel a behavazott festői vidéket.

Lillafüreden, a SZOT Palota-szálló üdülőjében az ország különböző részeiből háromszáz dolgozó tölti szabadságát. A pompás környezetben nemcsak nagy sétákra, de a ropogós havon vidám ródlizásra, sielésre is alkalom nyílik. Az üdülők élnek is ezzel az alkalommal. A "kezdők" csak a környéken próbálgatják tudományukat: a gyakorlottabbak Bánkutra, Bükk-szentkeresztre is tesznek turákat.

Bükk-szentkereszt most a szíók "paradicsoma". Az országos hírű versenyzőkön kívül különösen szombaton, vasárnap keresik fel a diósgyőriek, a miskolciak, valamint az egriek és a debreceniek a nagyszerű sítérp közepén fekvő községet. Most is "telt ház" van a faluban. Vasárnapi vikkendre mintegy ötszáz szíó érkezett - de az ezret is meghaladja azoknak a száma, akik vasárnapi turára rándultak fel a hegyekbe.

Szombaton és vasárnap megtelnek a bükki menedékházak is. Hollóstetőn, Bánkuton és Szentléleken minden hely foglalt. Különösen sok budapesti dolgozó tölti itt hétvégi pihenőnapját.

A felnőtteken kívül a diákok, uttörők is nagy számban kirándulnak a téli Bükkbe. Vasárnap hét miskolci iskola uttörőcsapata szervezett kirándulást a hófödte hegyekbe. A kirándulásról nem hiányzott a szánkó meg a siléc. A fényképező szakkörök tagjai, buzgó amatőrök a szép havas téli tájakat, s a vidám sportolókat is fényképezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. január 30. 7 óra 50 perc

ÚJ SZÖRPGYÁR ÉPÜL ÁSZÁRON

i vid Vg/F/PE NL KM

1955. január 30.

Az Ászári Keményítőgyár területén új szörpgyártó üzem építését kezdték meg. A budapesti Lánycső Gépgyár dolgozói vákumleporolókat és préseket küldenek a szörpgyárba. Az új üzem segítségével a mostaninál 50 százalékkal több szörpöt készítenek a gyárban. /MTI/

-----

A DEBRECENI JÁRÓMŰJAVÍTÓBAN ELKÉSZÜLT A 82 MÉTER HOSSZU, KORSZERŰ SZERELŐCSARNOK

i vid KF/Szb/PE NL KM

1955. január 30.

A Debreceni Járóműjavítóban eddig a szabadban végezték a vasuti kocsik futójavítását. Még az elmúlt évben, félmillió forintos beruházással, egy korszerű, 82 méter hosszú fedett munkahely építését kezdték meg, amelyet a napokban adtak át. Jelenleg ugyan még a levegőtűz csatornákat építik, de szombaton már 29 kocsi javításán dolgoztak.

A javítócsarnokot még ebben az évben mintegy hatvan méter hosszúságban kibővítik. /MTI/

-----

7.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. január 30.

7 óra 55 perc

AZ EXPORTTERV TELJESÍTÉSE UTÁN ÖTEZER PÁR KESZTYŰT GYÁRTOTT  
HAZAI PÉCSÉRE A PÉCSI KESZTYŰGYÁR

i vid Vg/F/TE Vg KM

1955. január 30.

A Pécsi Kesztyűgyár nődolgozói csatlakoztak a "Nők a tervért" mozgalomhoz és elhatározták, hogy 40 átképzős társuknak is átadják tapasztalataikat. Az üzem, amelyben a dolgozók zöme nő, a mozgalom segítségével már teljesítette havi exporttervét és terven felül ötezer pár meleg, bélelt kesztyűt gyártott a belföldi kereskedelem részére. /MTI/

- - - -

AZ IDÉN HUSZEZER BALTÁT GYÁRTANAK TERVEN FELÜL A LENIN KOHÁSZATI  
MŰVEK NEMESACÉL KOVÁCSMŰHELYÉNEK DOLGOZÓI

i vid KF/Szb/PE Vg KM

1955. január 30.

A Lenin Kohászati Művek nemesacél-kovácsműhelyének dolgozói január minden napján túlteljesítették előirányzatukat és a szombaton elért 176.6 százalékos csúcsteljesítménnyel már a január havi tervüket is befejezték. A műhely dolgozói elhatározták, hogy az év végéig terven felül 20.000 "magyar" baltát gyártanak. Ebből az első negyedévben 4500 készül el. /MTI/

- - - -

UJFAJTA, HÁTRA VEHETŐ KÉNPOROZÓT GYÁRT A KISKUNHALASI MOTOR  
ÉS GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT

i vid Vg/F/PE NL KM

1955. január 30.

A Kiskunhalasi Motor és Gépjavitó Vállalat új feladatot kapott ebben az évben: újfajta, hátra vehető kénporozó-gépet gyárt. A gép kiválóan alkalmas a kolorádó bogarak iratására is. A minta-példány már elkészült, s ennek alapján az első negyedévben 500 ilyen újfajta mezőgazdasági kisgépet gyártanak az üzemben. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. január 30.

8 óra -- perc

A BÉKEMOZGALOM GYŐZELMÉÉRT

8 vid HA/Szb/PE Li Bn

1955. január 30.

Munkás-paraszt béke-alkozó  
a Salgótarjáni Acélárnyárban

Szombaton délelőtt rúci, kedves barátokat fogadtak a Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói: kilenc patronált termelőszövetkezetük 120 tagu küldöttsége jött el; hogy tovább erősítsék a több-éves barátságot. A vendégek meglátogatták az üzemet, majd a feldiszigített kultúrteremben együtt vacsoráztak házigazdáikkal. A tesz-ek tagjai beszámoltak az utóbbi hónapokban végzett munkájukról, terveik-ről, s elmondották, mi az, amiben segítséget kérnek az üzemiéktől. A találkozón sok szó esett a Béke Világtanács felhívásáról is. A nyár jelenlévő békebizottsági tagjai megmentették vendégeiknek a béke-iveket, amelyeken már sűrűn sorakoznak az aláírások. A tesz-tagok ma-guk is kézbefojták a tollat és az atomfegyver elleni tiltakozásként a munkások nevei alá sorakoztatták aláírásaikat. Ekkor született meg a gondolat, hogy táviratot küldjenek a Béke Világtanácsnak, a francia békeharcosokhoz való továbbításra. Táviratukban a salgótarjáni mun-kások és nórádi parasztek szolidaritásukról, békeharcos elszánt-sá-gukról biztosítják a francia dolgozókat.

Mivel érvelnek az aláíráscyűjtők  
Nagykőröscn?

Nagykőröscn is járják ezekben a napokban a párt- és töne-g-szervezetek küldöttségei a házakat, hogy korunk legyőzhetetlen nozgal-máról beszéljenek. Mivel érvelnek az aláíráscyűjtők? Magyar László békebizottsági titkár-életéről beszél. A vele egykorunk emlékezhet-nek, hogy 1914-ben Nagykőröscről is sorra indultak a felvirágozott, nótaszótól h nos katonavonatok. Nem sokkal később vissza is érkez-tek a vonatok - sebekben fetrenő, jajgató emberroncsokkal... Ma is hirdeti az emlékoszlop, hogy Nagykőrös több mint ezer lakója halt meg az első világháboruban. A második világháboruban már nemcsak a katonák, az itthonmaradtak életéért is aggódni kellett...

Gyimesi Ferenc, a Cipósz Ksz tagja erről beszél, hogy az új háborut előkészítő imperialisták a legborzalmasabb fegyverrel, az atomfegyverrel szeretnék elpusztítani, amit saját kezünkkel épí-tettünk - magunknak.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. január 30.

8 óra 05 perc

/A békenozgalom. . . folyt./ 8 vid HA/Szb/PE Li Bn

Hallgatják szavukat a nagykőrösi asszonyok is, akik február 1-én a kulturotthonban megrendezik az édesanyák békegyűlését, hogy tiltakozzanak a nyugatnémet felfegyverzés ellen.

Levél Amerikából Csányoszróra

A Baranya megyei Csányoszró községben is, ezekben a hetekben minden este összegyűlnek valamelyik háznál a dolgozó parasztok, hogy a nemzetközi helyzetről, a békenozgalomról beszéljessenek. Ezen az összejöveteleken szó esik arról a levélről is, amelyet a közelmúltban kapott az egyik csányoszrói dolgozó paraszt az Egyesült Államokban élő nagybátyjától. Nagy érdeklődéssel olvasták a távoli rokon híreit, aki beszámol hozzátartozóinak, hogyan beszélnek Amerikai vezetői, s a szolgálatukban álló sajtó, rádió, és televízió szüntelenül a háború elkerülhetetlenségéről. A fiatalok is megtárgyalták a levelet békegyűlésükön. Elhatározták, hogy dolgozó társuk rokonát levélben tájékoztatják a csányoszróiak a magyar dolgozók békeharcairól. /MTI/

-----

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. január 30.

15

óra 05 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Bné VE

vasárnap 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 30-án,

A hőmérséklet alig változik

Az óceáni légtömegek mélyebben nyomultak be szárazföldre és hatásukra ma reggel Németországban már csak minusz 1, minusz 2 fokos fagyok alakultak ki, sőt a Skandináv félsziget déli részén 2-3 fokkal az olvadáspont felett maradt a hőmérséklet. Erősebb fagyokat csak Finnország, továbbá a Szovjetunió területének északi vidékein mértek.

Hazánkban szombaton túlnyomóan párás, ködös volt az idő és többfelé hullott kisebb eső. A hőmérséklet napközben a keleti és déli megyékben plusz 1- plusz 4 fokig emelkedett, a Dunántul nagyrészen azonban csak minusz 1- plusz 1 fok között volt a legmagasabb hőmérséklet. Ma hajnalban északon minusz 2- minusz 5 fokig, délen pedig csak fagypontra hűlt le a levegő.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.7 milliméterrel magasabb volt, mint a sok-évi átlag.

Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik. Várható időjárás hétfő estig: párás, helyenként ködös, felhős idő, néhány helyen, főképp az északi megyékben kisebb eső. Gyenge légáramlás, éjszaka fagy, nappal olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0- minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2-5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. január 30.

18 óra - perc

KÜLDÖTTVÁLASZTÓ BÉKEGYÜLÉS VASVÁRON

Vid Bn3 VE

1955. január 30.

Vasváron, január 30-án, vasárnap délelőtt tartották meg a járás békeküldöttei ünnepi béketalálkozójukat, amelyen megválasztották küldötteiket a IV. Magyar Békekongresszusra. Az ünnepséget Kovács József, a vasvári óvónőképző iskola igazgatója nyitotta meg, majd Dömötör Sándor, a szombathelyi múzeum igazgatója, a megyei békebizottság tagja mondott ünnepi beszédet.

Beszélt az amerikai imperialisták háborus terveiről, a tömegpusztító fegyverekről, amelyekkel az Egyesült Államok imperialistái és tőkés körök meg akarják féltelíteni a világ népeit. Ezek ellen a háborus tervek ellen minden jóérzésű, becsületos ember az egész világon felméri tiltakozó szavát, követeli az atom- és hidrogénfegyverek eltiltását és a Szovjetunió példája nyomán az atom-béke-célokra való felhasználását.

A nagy tapsal fogadott beszéd után elcsónék Bogat István püspökmolnári dolgozó paraszt tolmácsolta községük harcos békekeratát. Tíz évvel ezelőtt püspökmolnári dolgozói a Szovjetuniótól megkapták szabadságukat. Mi örizzük ezt a szabadságot, mint a szentünk fényét, és meg is védjük. Egy emberként állunk a béke zászlója alatt. Arra kérem a megválasztandó küldötteket, vigyék el a kongresszusra a községünk üzenetét, hogy minden erővel harcolunk a békéért.

Novák Istvánné nyugtílaji dolgozó paraszttasszony hozzászólásában elmondotta: Községünk dolgozói nemcsak óhajtják a békét, hanem tetteikkel is harcolnak érte. Bízunk arra, hogy a járásban a mi községünk az első a beadási kötelezettség teljesítésében.

A felszólalások közben a vasvári uttörök köszöntötték a békeküldötteket és a vendégként megjelent Szelin Iszlami albán békeharcost. Szabó Maria uttörő szép himzett kendőt nyújtott át az albán vendégnek. Kérte, tolmácsolja a vasvári uttörök üdvözlését az albán pajtásoknak.

Utután Szelin Iszlami szólalt fel. Örömmel adott kifejezést, hogy részt vehetett ezen a béketalálkozón, és a jelenlévőknek elhozhatta az albán nép üdvözlését. Biztosította a béketalálkozó résztvevőit arról, hogy a hős albán nép szívvél-lélekkel harcol a békéért.

A hozzászólások után az Országos Béketanács diszoklevélvel tüntették ki a járás legjobb békeharcosait, majd megválasztották

/fol vt.köv /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. január 30.

18 óra / perc

/Küldöttválasztó békegyűlés...folyt./ Vid Bné VE

a IV. Magyar Békekongresszusra a vasvári járás küldötteit: Nagy Sándort, a megyei békebizottság titkárát, Cser-Varga János vasvári dolgozó parasztot, Kovács Gyulané taródbázai tsz-tagot és Bakó Sándor csehi dolgozó parasztot.

A küldöttek megválasztása után Nagy Sándor, a megyei békebizottság titkára a küldöttek nevében megígérte, hogy a IV. Magyar Békekongresszuson kifejezésre juttatják a járás lakosságának békeakarát, tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése, az atom- és hidrogénfegyverek használata ellen, követelik Németország demokratikus alapon való egyesítését és az atom békés célokra való felhasználását.

A béketalálkozó a Himnusz eléneklésével ért véget. /MTI/

- - - -

SZOMBATON ESTE TARTOTT KÜLDÖTTVÁLASZTÓ BÉKEESTJÉT A GYÓRI SZERSZÁMGÉPGYÁR BÉKEBIZOTTSÁGA.

Vid Bné VE

1955. január 30.

Szombaton este Győrött a Szerszámgépgyár dolgozói megválasztották 12 küldöttüket a február 13-án tartandó városi béketalálkozóra. A béke-esten Lontay László, a Magyar Nemzet munkatársa tartott beszámolót a nemzetközi helyzetről, a nemzetközi békeharc eredményeiről. Ezután Kék Zoltán, a Szerszámgépgyár sztahanovista esztergályosa, a békebizottság tagja, átnyújtotta az Országos Béketanács díszoklevelét az üzem öt legjobb békeharcosának: Káliai Józsefnek, Karolyi Ottónak, Duck Róbertnek, Sárvári Lajosnak, Horváth Flóriánának. /MTI/

- - - -

B 18. kiadás

1955. január 30.

19 óra 15 perc

CSOKONAI EMLÉKÜNNEPSÉG DEBRECENBEN

Vid Bné VE

1955. január 30.

Debrecenben, ahol a felvilágosodás legnagyobb magyar költője, Csokonai Vitéz Minály élt és tanult, méltó kegyelettel emlékeztek meg a költő halálának 150. évfordulójáról. Az évforduló napján Csokonai siremlékét, Kálvin téri szobrát koszorúzták meg, a Déri Múzeumban pedig állandó jellegű Csokonai-kiállítást nyitottak.

Debrecen dolgozói vasárnap délelőtt Csokonai emlékünnepségen adóztak a város dicső fia emlékének. A Csokonai Színházban tartották az emlékünnepséget. A színpadon a nagy költő babérr koszorúval övezett arcképe alatt ezt a Csokonai-idézetet helyezték el: "Nem kezd-e szívembe némes öröm szállni, látván, hogy az ember emberré kezd válni". Az emlékünnepség elnökségében a város és a megye politikai és kulturális életének képviselői voltak: Berezsi Gyula, az MDP Hajdu megyei bizottságának első titkára, Baranyai György, az MDP debreceni városi bizottságának első titkára, Tatár Kiss Lajos, Hajdu megye tanácselnöke, Ménes János, Debrecen város tanácselnöke, Bencsik István, a Kazafias Népfront debreceni bizottságának elnöke, Kádár László, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, Juhász Géza és Barta János egyetemi tanárok és Téri Árpád, a Csokonai Színház igazgatója.

nöke /----/ Az ünnepséget Méné János, Debrecen város tanácselnöke mondott ünnepi beszédet. Ezután művészi műsor kezdődött. A Csokonai Színház művészei Csokonai-verseket szavaltak, a kollégiumi kántus tógába öltözött tagjai pedig Csokonai-dalokat adtak elő. Az ünnepségen megjutalmazták a Csokonai szavalóversenyek legjobbjait: az ifjúsági szavalóverseny győztese Szabó Lajos dohánygyári ifjuniós, a középiskolás verseny győztese pedig Bencsik Margit, a Csokonai Gimnázium tanulója lett. /MTI/ / akadémikus

/----/ nyitotta meg,

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1955. január 30.

10 óra 25 perc

NAGY ÉRDEKLŐDÉS MELLETT NYILT MEG VASÁRNAP SZEKSZÁRDON AZ  
UJVÁROSI GAZDAKÖR

Vid Bné VE

1955. január 30.

Vasárnap délután mintegy 200 dolgozó paraszt gyűlt egybe Szekszárdon, az egykori ujjvárosi olvasókör helyiségében, hogy kimondja az új gazdakör megalakulását. A nagy érdeklődés mellett megrendezett alakuló gyűlést az előkészítő bizottság többhetes munkája előzte meg. Az előkészítő bizottság munkáját a városi pártbizottság, a városi tanács és a Hazafias Népfront minden erővel támogatta.

Az alakuló ülés az alapszabály ismertetése után 22 tagú vezetőséget választott a legérdemesebb ujjvárosi gazdakörök közül, a pártbizottság, a megye és a város több vezetőjét tiszteletbeli tagul fogadta a gazdakör. Az alakuló ülésen résztvettek az ujjvárosi DISZ-fiatalok is, akiknek a gazdakör külön helyiséget adott.

Az új vezetőség már az alakuló ülés után elkészítette első terveit. Úgy határoztak, hogy rövidesen több előadássorozatot indítanak, előfizetnek különböző folyóiratokra, a gazdakör udvarán lévő tekepályát pedig társadalmi munkával helyreállítják. /MTI/

-----

BÉKEMITINÉT TARTOTTAK VASÁRNAP GYÓRÓTT

Vid Bné VE

1955. január 30.

Győrött a békebizottság, a Hazafias Népfront-bizottság, a tanács népművelési osztálya és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat helyi szervezete a "Békét a világnak" gondolat jegyében ünnepi matinéet tartott vasárnap délelőtt.

A háború borzalmairól, a békés építőmunka eredményeiről beszélt az ünnepi szónok, dr. Kondressy Nándor főorvos. Elmondotta: - Kemény munkával megszerzett eredményeinket újabb veszély fenyegeti. Az atombomba-gyárosok a német militarizmus feltámasztásával a legszörnyűbb pusztítást zúdíthatják az emberiségre. Nem az a baj, - mondotta a többi között - hogy az atomenergiának birtokában van az emberiség, hanem az, hogy egyesek ezt nem az emberiség javára használják fel. Pedig milyen türelmetlenül várja az orvostudomány és milyen sikerrel lehetne alkalmazni az atomenergiát a gyógyászatban.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. január 30.

19 óra 30 perc

/Békematinét tartottak...folyt./ Vid Bné VE

Felszabadulásunk tizedik évfordulóján kell, hogy emlékezzünk a mltra és minden igaz hazafi teljes erőjével küzdjön egy újabb hábrú kiobbantása eljá, legyen a béke igazi katonája - fejezte be beszédét Kenderessy Nándor.

Az ünnepi beszéd után színvonalas műsor következett. /MTI/

- - -

JÓLSIKERÜLT ÁLLATTENYÉSZTÉSI NAPOT TARTOTTAK VÁSÁRNAP JÁSZFÉNYSZARUN

Vid Bné VE

1955. január 30.

A Hazafias Népfront jászberényi járási bizottsága által rendezett "Jászvági állattenyésztési hónap" keretében vasárnap Jászfényszarun tartották "állattenyésztési napot".

A jászfényszarui gazdákat messze környéken kiváló állattenyésztőknek ismerik. A községben száz hold szántóföldre 35 szarvasmarha és 41 sertés jut.

A délelőtti állatbemutatót több mint kétezer főnyi közönség előtt tartották meg. 30 kiváló szűtt tehén közül Beros Antal 8 holdas gazda Kicsi nevű vörös-tarka tehene lett az első. A szép szarban bemutatott úszók között Ceglédi István sajátnevelésű, két és fél éves előhasi úszója lett az első. A Jászfényszarun első sorban tenyésztett fehér hussertések bemutatása után a lovak felvezetésével fejeződött be a délelőtti állatbemutató.

Délben nyitották meg az állattenyésztési dokumentációs kiállítást, amely a jászfényszarui állattenyésztők eredményein kívül a jászboldogházi és jánoshidi gazdák eredményeit is bemutatta.

A gazdák délutáni tapasztalatcsereértekezletén Vadródi Gusztáv, a megyei mezőgazdasági igazgatóság tervosztály-vezetőjének beszámolója után az állattartás terén szerzett különféle tapasztalatokról beszélték az állattenyésztők. Az estébe nyúló értekezlet után kulturműsor fejezte be a nagy tömeget vonzó, jólsikerült állattenyésztési napot. /MTI/

- - -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1955. január 30.

21 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Bné VE

A Meteorológiai Intézet jelenti január 30-án,  
vasárnap este 21 órakor:

Északkeleten ismét erősebb fagyok

Szárazföldünk délnyugati részén egyrészt az Atlanti Ocean, másrészt a Földközi tenger felől előnyomuló levegő hatására igen enyhe az idő. Franciaországban és Olaszországban 13-15 fokos maximumok alakultak ki a délutáni órákban, Ausztria és a cseh medence területén ellenben, ahol egész nap erősen felhős és ködös az idő, nappal is fagy.

Hazánkban vasárnap főleg a Dunántulon felhős, ködös volt az idő és néhány helyen kisebb eső is esett. A hőmérséklet nap közben ezen a területen csak 0-plusz 3 fokig emelkedett. A keleti megyékben, ahol több órán át sütött a nap 4-8, sőt Szegeden és Békéscsabán 9 fokig emelkedett fel a levegő hőmérséklete.

Budapestn vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: párás, helyenként ködös, felhős idő, néhány helyen, főként északnyugaton kisebb eső, gyenge légáramlás, az éjszakai lehűlés az északkeleti megyékben fokozódik, a nappali hőmérséklet országsszerte olvadáspont felett.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet má éjjel nyugaton és délen minusz 2-plusz 1, északkeleten minusz 3, minusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet általában 3-6 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél 316 cm MTI/

- - - -

Vége.